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Ημερολόγιο τσέπης της Ι. Μ. Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας αφιερωμένο στα 200 χρόνια από την 
ηρωική Έξοδο του Μεσολογγίου
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Εκδόθηκε και κυκλοφορεί από την Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας το Ημερολόγιο Τσέπης για το έτος 2026, το 
οποίο είναι αφιερωμένο στην ιστορική επέτειο των διακοσίων 
ετών (200) από την ηρωική Έξοδο του Μεσολογγίου (1826-
2026). Η έκδοση του επετειακού αυτού Ημερολογίου είναι η 
πρώτη από την σειρά των εκδόσεων που έχει προγραμματίσει 
να κυκλοφορήσει η Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
για να τιμήσει το μοναδικό στην ελληνική ιστορία γεγονός της 
Εξόδου που μαρτυρεί την διαρκή αγωνιστικότητα και την 
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αδιαπραγμάτευτη αυτοθυσία των Μεσολογγιτών.

Γράφει στον Πρόλογό του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός:

«Η εύτολμη Έξοδος των Μεσολογγιτών προσθέτει ένα ακόμα κεφάλαιο στο έπος 
της ελληνικής ανεξαρτησίας, ένα κεφάλαιο αιματοβαμμένο και ένδοξο, το οποίο 
ήταν μέρος μίας γενικότερης και απολύτως εδραιωμένης αποφασιστικότητας των 
Ελλήνων για απαλλαγή από κάθε ανελεύθερο και τυραννικό καθεστώς.

Η μικρή, τότε, πόλη του Μεσολογγίου, με τους λίγους αλλά λεοντόκαρδους 
κατοίκους της, μέσω της ηρωικής απόφασης που έλαβε κατέστη διαχρονικό 
σύμβολο θυσιαστικής προσφοράς στον ιερό εθνικοαπελευθερωτικό αγώνα της 
Ελλάδος, ώστε ο Σπυρίδων Τρικούπης να αναφέρει σε έναν λόγο του, τον Μάϊο του 
1829: «Ω, πόλις του Μεσολογγίου! Πόλις βασίλισσα της Ελλάδος… Φως σήμερον 
σε περικυκλώνει όλην. Ουράνια δόξα ανατέλει επάνω σου. Στέφανος κάθηται εις 
την κεφαλήν σου…».

Το πολιορκημένο Μεσολόγγι διδάσκει αγωνιστικό πατριωτισμό και ορθόδοξη 
μαρτυρία. Το μαχητικό Μεσολόγγι αναδεικνύει το μεγαλείο της ανθρώπινης ψυχής, 
όταν αυτή μάχεται και υπερασπίζεται του Χριστού την πίστη, την αγία, τα πάτρια 
εδάφη, τα ιερά και τα όσια του Γένους. Το γενναιόκαρδο Μεσολόγγι αποπνέει 
ηρωισμό, ανδρεία και τόλμη ανθρώπων εξαθλιωμένων στο σώμα αλλά ψυχικά 
ακαταπόνητων. Το ένδοξο Μεσολόγγι αναδείχθηκε για τους φιλέλληνες και τους 
φιλελεύθερους της εποχής, ως το κατ’ εξοχήν επαναστατικό κέντρο και ως σημείο 
αναφοράς κάθε επικείμενης επαναστατικής πρωτοβουλίας».

Στις σελίδες του Ημερολογίου περιέχονται οι απαραίτητες πληροφορίες και τα 
τηλέφωνα των διοικητικών και ποιμαντικών υπηρεσιών της Ιεράς Μητροπόλεως, 
των Σχολών και των Ιδρυμάτων που λειτουργεί, καθώς και των Ιερών Ναών και 
των Ιερών Μονών.

Το Ημερολόγιο μπορούν να προμηθευθούν, όσοι επιθυμούν, από τους Ενοριακούς 
Ιερούς Ναούς. Το αμέσως επόμενο διάστημα θα κυκλοφορήσει και το Ημερολόγιο 
Τοίχου της Ιεράς Μητροπόλεως. Τα έσοδα από την πώλησή τους θα διατεθούν για 
το ποιμαντικό και φιλανθρωπικό έργο της τοπικής μας Εκκλησίας.


